

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 15/06/2021 - 15/06/2021

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

15/06/2021

1) [ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ, Σελ. 3] [🔗] Εμβολιαστικό κέντρο... με τα ψέματα	1
2) [ΘΕΣΣΑΛΙΑ, Σελ. 11] [🔗] Προκαταρκτική εξέταση για ανεμβολίαστο υπάλληλο	2
3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 16] [🔗] ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» Αντιδρούν οι εργαζόμενοι στην επαναφορά του εργολάβου καθαριότητας	3
4) [ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, Σελ. 1,7] [🔗] Εισαγγελέας για ανεμβολίαστη	4
5) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 1,23] [🔗] Χάθηκαν στον ουρανό και στα... AstraZeneca	6
6) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 1,18-19] [🔗] ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΤΟΥΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΕΙ;	8
7) [ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, Σελ. 8] [🔗] Πάνω από 7 στους 10 Έλληνες υπέρ του υποχρεωτικού εμβολιασμού	11
8) [ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, Σελ. 1,28] [🔗] Κακά μαντάτα από τη Βρετανία	12
9) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 10] [🔗] Ο Γεραπετρίτης για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό	14
10) [ΑΥΓΗ, Σελ. 1,29] [🔗] Νέα δεδομένα, σύγχυση,	15
11) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 11] [🔗] «Ναι» σε υποχρεωτικό εμβολιασμό υγειονομικών	17
12) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 1,11] [🔗] Αναβολή... ελευθερίας στη Βρετανία λόγω ινδικής μετάλλαξης	18
13) [POLITICAL, Σελ. 1-2] [🔗] ΜΠΑΧΑΛΟ πάλι με το AstraZeneca!	20



ΜΕ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΑΠΟ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΑΙ ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕΙ Η ΑΜΕΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ

Εμβολιαστικό κέντρο... με τα ψέματα

ΑΓΝΩΣΤΟ είναι με ποιον τρόπο θα λειτουργήσει το εμβολιαστικό κέντρο στο κτίριο του Περιφερειακού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας, καθώς υπάρχει πλήρης απουσία επίσημης ενημέρωσης από τη διοίκηση της όλης Υγειονομικής Περιφέρειας.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΖΕΛΕΤΑΣ

Το μόνο βέβαιο είναι πως το εμβολιαστικό κέντρο θα λειτουργήσει άμεσα, κάτι που μαρτυρούν οι πυρετώδεις εργασίες αποκατάστασης των οποίων προβλημάτων μετά την πολύχρονη ακρυσία, ενώ δεν αποκλείεται να σπείθει και μια φιάστα, προκειμένου να δικαιολογηθεί και η παρουσία του πρωθυπουργού στην περιοχή, ο οποίος το Σάββατο αναμένεται να βρεθεί στο Πάμπγκο για τον γάμο του εφοπλιστή Αντώνη Λαιμού με την εικαστικό Μαρίκα Αράπογλου, κόρη του πρώην διοικητή της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος Τάκη Αράπογλου.

Η λειτουργία του νέου εμβολιαστικού κέντρου δεν αναμένεται να αυξήσει τον ρυθμό εμβολιασμών στην περιοχή, καθώς στην ουσία μιλάμε για μεταφορά κάποιων εμβολιαστικών γραμμών από τα νοσοκομεία, με στόχο την αποσυμφόρση τους. Στόχος, βέβαια, που υπάρχει ερωτηματικό αν θα επιτευχθεί, καθώς δε φαίνεται διάθεση νέων προσλήψεων για τη στελέχωση του εμβολιαστικού κέντρου, αλλά κάλυψής του με προσωπικό από τα νοσολευτικά

ιδρύματα της περιοχής.

Ήδη, μάλιστα, επιχειρήθηκε να γίνει μια τέτοια κίνηση, με τρόπο που συνάντησε αντιδράσεις. Όπως καταγγέλλεται από διάφορες πλευρές, το μεσημέρι της Παρασκευής, ο αναπληρωτής διοικητής του ΠΙΝΙ, σε συνεργασία με τους τομάρχες της νοσολευτικής διεύθυνσης, μετέφερε προφορικό εντέλλεσθαι στην προϊσταμένη της Γαστρεντερολογικής-Ενδοκρινολογικής κλινικής για μεταφορά 15 νοσολευτών και τριών γιατρών από το ΠΙΝΙ στο εμβολιαστικό κέντρο, χωρίς γραπτή αιτιολογημένη απόφαση και χωρίς να υπάρχει καμία συνεννόηση με τη διεύθυνση της κλινικής. Όπως γίνεται αντιληπτό, ουσιαστικά η Γαστρεντερολογική-Ενδοκρινολογική κλινική θα αποδυναμωνόταν σε βαθμό που τίθεται εν αμφιβόλω αν θα μπορούσε να εξασφαλιστεί η λειτουργία της.

Οι αντιδράσεις ήταν άμεσες και μετά από έντονο παρασκήνιο αποφασίστηκε να μετακινηθούν μόνο τέσσερις νοσολευτές και δύο επισκέπτες υγείας. Βέβαια, μένει να φανεί από πού θα βρεθεί το υπόλοιπο προσωπικό, καθώς ούτε υγειονομικοί στις τάξεις του στρατού υπάρχουν σε αφθονία, ούτε οι ιδιώτες γιατροί της περιοχής εμφανίζονται ιδιαίτερα πρόθυμοι να στελεχώσουν το νέο εμβολιαστικό κέντρο, πόσο μάλλον στην περίπτωση που δεν υπάρχουν εγγυήσεις για τον τρόπο αποζημίωσής τους.

ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΜΕ ΝΕΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

Την απερίφραστη αντίθεση του στη στελέχωση του εμβολιαστικού κέντρου στο κτίριο του ΠΕΔΥ με προσωπικό των δύο νοσοκομείων της πόλης εκφράζει με ανακοίνωσή του

ο Σύλλογος Εργαζομένων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, κάνοντας λόγο για κίνηση που θα πλήξει σοβαρά την εύρυθμη λειτουργία τους και θα υποβαθμίσει επικίνδυνα την παροχή των υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες. «Ήδη το υγειονομικό προσωπικό του Π.Γ.Ν.Ι. σπύκωσε δυσανάλογα το βάρος της πανδημίας αλλά και του εμβολιαστικού προγράμματος», σημειώνει, προσθέτοντας πως το εμβολιαστικό κέντρο οφείλει να στελεχωθεί με προσωπικό που θα προσληφθεί για τον λόγο αυτό ή που θα προέρχεται από τις δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. «Η περαιτέρω απογύμνωση των νοσοκομείων από υγειονομικό προσωπικό με την παράλληλη λειτουργία του εμβολιαστικού κέντρου του Π.Γ.Ν.Ι. θα προκαλέσει και επιπλέον συρρίκνωση της παροχής υπηρεσιών τριτοβάθμιας φροντίδας υγείας, η οποία ήδη είναι εμφανής στην τοπική μας κοινωνία. Δηλώνουμε απερίφραστα ότι ο σχεδιασμός και η λειτουργία του εμβολιαστικού κέντρου, για να αποτελέσει ουσιαστική τομή στην αντιμετώπιση της πανδημίας, οφείλει να συνδυαστεί και με την πρόληψη του απαραίτητου προσωπικού. Λειτουργία του κέντρου που θα συσχετιστεί με την αποδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού των νοσοκομείων της πόλης, αποτελεί απλό επικοινωνιακό παιχνίδι, το οποίο δεν μπορεί να έχει καμία προοπτική και καμία τύχη», καταλήγει.

Προσλήψεις ζητά και η Αγωνιστική Συσπείρωση Υγειονομικών (Α.Σ.Υ.) ΠΙΝΙ, κάνοντας, ωστόσο, κάνει λόγο για γενικότερο πρόβλημα υποστελέχωσης του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων και δεν ικανοποιείται από την ανακοίνωση του Συλλόγου Εργαζομένων, χαρακτηρί-

ζώντας την «light».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάζει η Α.Σ.Υ., σήμερα υπηρετούν στο ΠΙΝΙ 1033 υπάλληλοι στη νοσολευτική υπηρεσία (862 μόνιμοι και 171 συμβασιούχοι), όταν οι οργανικές θέσεις σύμφωνα με τον ισχύοντα οργανισμό του 2012, δηλαδή πριν το άνοιγμα του 4ου κτιρίου και την έλευση της πανδημίας, είναι 1028. Δηλαδή, με πέντε υπαλλήλους επιπλέον στην νοσολευτική υπηρεσία, η διοίκηση καλύπτει τις ανάγκες λειτουργίας του 4ου κτιρίου και τις τεράστιες ανάγκες που προκάλεσε η πανδημία.

Η μεγάλη υποστελέχωση γίνεται ακόμη πιο φανερά, αν δει κανείς τις οργανικές θέσεις που προβλέπει το σχέδιο τροποποίησης του οργανισμού που αποφάσισε το ΔΣ του ΠΙΝΙ στις 17-01-2019 και απέστειλε προς έγκριση στο υπουργείο Υγείας. Οι οργανικές θέσεις της νοσολευτικής υπηρεσίας, που αντιστοιχούν στο ΠΙΝΙ με την ενσωμάτωση των 85 κλινών του 4ου κτιρίου, είναι 1187, 154 περισσότερες από τους υπηρετούντες σήμερα. Δηλ. ακόμη και μετά την πρόληψη συμβασιούχων επικουρικών νοσολευτών, τραυματιοφορέων, μαιών, λείπουν 154 υπάλληλοι από την νοσολευτική υπηρεσία, για την κάλυψη των προ covid εποχών αναγκών.

ΠΡΟΜΕΛΗΤΗΜΕΝΟ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ ΚΛΙΝΙΚΩΝ Η ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ;

Προσπάθεια εν κρυπτώ για επ' αόριστον σφράγισμα της Γαστρεντερολογικής και Ενδοκρινολογικής κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, προκειμένου να λειτουργήσει με το προσωπικό τους το εμβολιαστικό κέντρο στο κτίριο του Περιφερειακού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας, καταγγέλλει η Ορ-

γάνωση Μελών Υγείας Ιωαννίνων του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία.

Η Ο.Μ. Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. συμφωνεί με τη χρήση του κτιρίου ως εμβολιαστικό κέντρο, προκειμένου να αποσυμφορηθούν τα δύο νοσοκομεία της πόλης, όχι όμως με τη μεταφορά προσωπικού από δύο τριτοβάθμιες δομές που καλύπτουν όλη τη Βορειοδυτική Ελλάδα, ούτε όμως και με τη συνέχιση μεγάλου μέρους των εμβολιαστικών γραμμών στα νοσοκομεία.

«Δυστυχώς, για άλλη μια φορά, οι ιδεολογικές αγκυλώσεις, η προχειρότητα και η ανικανότητα όσων κρατούν τις υγειονομικές τύχες της περιοχής στα χέρια τους, δεν επιτρέπουν μια στοιχειώδη ορθή διαχείριση σε μια κρίσιμη στιγμή, καθώς η επικοινωνία εξακολουθεί να μπαινει πάνω από την ουσία. Θα πρέπει επιτέλους να γίνει σαφές ότι το Πανεπιστημιακό νοσοκομείο της πόλης οφείλει να ξανακερδίσει τον τριτοβάθμιο και εκπαιδευτικό χαρακτήρα του, αναπτύσσοντας ξανά το σύνολο των δραστηριοτήτων του που έχουν ανασταλεί κατά το διάστημα της επιδημίας. Χρειάζεται ένας νέος σχεδιασμός των υπηρεσιών στην περιοχή μας, με την ένταξη στον σχεδιασμό της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, ώστε και ο εμβολιαστικός στόχος να πετύχει και να επανέλθουν τα νοσοκομεία στο ρόλο τους, καλύπτοντας το σύνολο των υγειονομικών αναγκών. Και όλα αυτά δε γίνονται με χειροκροτήματα, κορόνες και αποφάσεις στο πόδι, αλλά με σοβαρό σχεδιασμό, μόνιμες προσλήψεις για την κάλυψη των πρόσθετων αυτών αναγκών, έμπρακτη στήριξη των εργαζομένων και σεβασμό στον αγώνα που έχουν δώσει μέχρι σήμερα. Όλα τα άλλα είναι φτηνή επικοινωνία μαθητευόμενων μάγων», σημειώνει σε ανακοίνωσή του.



Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία έκδοσης: 15-06-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 315.99 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



• ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΟΜΗ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΘΕΝΗΣΕ ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΪΟ

Προκαταρκτική εξέταση για ανεμβολίαστο υπάλληλο

Τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης παράγγειλε η εισαγγελέας Πρωτοδικών Βόλου, με αφορμή δημοσιεύματα των τοπικών εφημερίδων, σύμφωνα με τα οποία υπάλληλος σε δημόσια δομή υγείας του Βόλου που ήταν ανεμβολίαστη, ασθένησε με κορωνοϊό, με συνέπεια να υπάρξει έντονος προβληματισμός στην τοπική κοινωνία και φόβος.

Όπως είχε αναφέρει πρόσφατα η «Θ», το 40% περίπου των εργαζόμενων στις δημόσιες δομές υγείας στη Μαγνησία είναι ανεμβολίαστοι, ενώ συγκεκριμένο περιστατικό καταγγέλθηκε στο Κέντρο Υγείας Βόλου. Πρόκειται για υπάλληλο του Κέντρου, που όπως καταγγέλθηκε, δεν είχε εμβολιαστεί και είχε βρεθεί θετική στον κορωνοϊό. Η υπάλληλος-φέρεται να μην είναι νοσηλεύτρια- είχε τεθεί σε καραντίνα και είχε επιστρέψει στο πόστο της, όταν τελικά αποδείχτηκε αρνητική στον ιό. Πάντως το ιατρικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας, που είναι εμβολιαστικό κέντρο, φέρεται να έχει στο σύνολό του εμβολιαστεί. Υπολογίζεται, πως από τα 60 άτομα, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό (χειριστές μηχανημάτων, βοηθοί ακτινολόγων κ.ά.) περίπου 10 δεν έχουν εμβολιαστεί. Αρχικά ο αριθμός των ανεμβολίαστων ήταν μεγαλύτερος, με τις παραινέσεις όμως της διεύθυνσης



ορισμένοι πείσθηκαν να εμβολιαστούν. Στο Κέντρο Υγείας Βόλου λειτουργεί εμβολιαστικό κέντρο, το οποίο καθημερινά εμβολιάζει από 370 έως 400 άτομα, ενώ επίσης άλλα 100 άτομα εξυπηρετούνται στα ιατρεία πρωτοβάθμιας φροντίδας, που λειτουργούν στο ίδιο κτίριο. Η εισαγγελική παραγγελία ανατέθηκε σε παισιματοδικη και το διερευνώμενο αδίκημα είναι αν έχει παραβιαστεί ο νόμος για την προστασία των πολιτών από τη διάδοση ασθενειών. Σύμφωνα με το άρθρο 285 του Ποινικού Κώδικα, η παραβίαση των μέτρων

για την πρόληψη των ασθενειών (συμπεριλαμβανομένου και του κορωνοϊού, αφού πρόκειται για μεταδοτική ασθένεια) διώκεται και συγκεκριμένα: «1. Όποιος παραβιάζει τα μέτρα που έχει διατάξει ο νόμος ή η αρμόδια αρχή για να αποτραπεί η εισβολή ή η διάδοση μιας μεταδοτικής ασθένειας τιμωρείται: α) με φυλάκιση έως τρία έτη ή χρηματική ποινή αν από την πράξη μπορεί να προκύψει κοινός κίνδυνος για ζώα, β) με φυλάκιση και χρηματική ποινή αν από την πράξη μπορεί να προκύψει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειας σε άοριστο αριθμό ανθρώπων. 2. Αν η παραβίαση είχε ως αποτέλεσμα μεταδοθεί η ασθένεια σε ζώα, επιβάλλεται φυλάκιση τουλάχιστον τριών ετών και χρηματική ποινή, και αν είχε ως αποτέλεσμα να μεταδοθεί σε άνθρωπο, επιβάλλεται κάθειρξη έως δέκα έτη. 3. Αν η παραβίαση είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο άλλου επιβάλλεται κάθειρξη τουλάχιστον δέκα ετών και αν προκλήθηκε ο θάνατος μεγάλου αριθμού ανθρώπων, το δικαστήριο μπορεί να επιβάλει ισόβια κάθειρξη. 4. Όποιος στις περιπτώσεις της παραγράφου 1 παραβιάζει τα μέτρα από αμέλεια, τιμωρείται: α) στην περίπτωση του στοιχείου α' με χρηματική ποινή ή παροχή κοινωφελούς εργασίας και β) στην περίπτωση του στοιχείου β' με φυλάκιση έως δύο έτη ή χρηματική ποινή».



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» Αντιδρούν οι εργαζόμενοι στην επαναφορά του εργολάβου καθαριότητας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία έκδοσης: 15-06-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 118.69 cm² Κυκλοφορία: 2300
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

Αντιδρούν οι εργαζόμενοι στην επαναφορά του εργολάβου καθαριότητας

Σε κινητοποίηση ενάντια στην απόφαση της διοίκησης του νοσοκομείου να δρομολογήσει νέο διαγωνισμό για επαναφορά του εργολάβου και στην καθαριότητα καλεί σήμερα Τρίτη το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» (ΣΕΝΕ), στις 8 π.μ. στα Επείγοντα.

Όπως υπογραμμίζει το Σωματείο, αυτό σημαίνει: «Εκατοντάδες απολύσεις συναδέλφων καθαριστών - εργατών και νέα ακόμη πιο βαριά δεσμά για τους εργαζόμενους, κάθετη επιδείνωση σε μισθούς αλλά και όρους υγείας και ασφάλειας, μεγαλύτερη δυσλειτουργία και ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών του νοσοκομείου».

Σε κάλεσμά της η ΕΣΑΚ με αφορμή την κινητοποίηση θυμίζει ότι διαχρονικά οι συνδικαλιστές της παλεύουν να εγγράφονται στο ΣΕΝΕ και να αγωνίζονται για τα δικαιώματά τους εργαζόμενοι κάθε εργασιακής σχέσης. Καλεί σε πάλη για μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Και θυμίζει ότι η ΕΣΑΚ δεν μπόρεσε ποτέ στη διαδικασία να χειροκροτήσει «το αίσχος των ατομικών συμβάσεων που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ έφερε στα νοσοκομεία το 2017 ως "μικρότερο κακό", υποσχόμενη ότι ήταν "ένα σκαλί προς τη μονιμοποίηση"». Καλεί τους εργαζόμενους να αναρωτηθούν, με βάση την πείρα τους: «Είναι οι ατομικές συμβάσεις προοδευτικό μέτρο, τη στιγμή που "μπλοκάρουν" κάθε συλλογική διεκδίκηση για μέτρα υγείας και ασφάλειας στην εργασία, για ένταξη στα ΒΑΕ, που είναι διαχρονικό αίτημα των εργαζομένων; Αφού ο ΣΥΡΙΖΑ "ίδρωσε" για να πετάξει τους εργολάβους από τα νοσοκομεία, όπως λένε οι δυνάμεις του στο Νοσοκομείο, γιατί δεν ξήλωσε όλο το αντεργατικό πλαίσιο και απλά παρέτεινε την ομηρία των συναδέλφων; Γιατί οι υπόλοιπες δυνάμεις που εκπροσωπούνται στο ΔΣ του νοσοκομείου δεν καταμήφισαν την πρόταση για νέο διαγωνισμό και χύνουν κροκοδείλια δάκρυα κατόπιν εορτής;».



Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	1,7	Ημερομηνία έκδοσης:	15-06-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	639.98 cm ²	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΕ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ

Εισαγγελέας για ανεμβολίαστη

Νοσηλεύτρια στη δομή του **Κέντρου Υγείας Βόλου** ήταν θετική στον κορονοϊό και εμβολιάζε • Ανατέθηκε σε πταισματοδίκη η έρευνα της υπόθεσης, μετά το αποκλειστικό ρεπορτάζ του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ

Προκαταρκτική εξέταση για την περίπτωση ανεμβολίαστης νοσηλεύτριας, που βρέθηκε θετική στον κορονοϊό, με αποτέλεσμα να σημάνει γενικός συναγερμός στο **Κέντρο Υγείας Βόλου**, το οποίο λειτουργεί και ως εμβολιαστικό **κέντρο**, διατάχθηκε από την Εισαγγελία Βόλου. Η εισαγγελέας, με βάση το αποκλειστικό ρεπορτάζ του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ, διέταξε έρευνα για τον εάν προκύπτει ή όχι το αδίκημα περί διάδοσης ασθενειών. **ΣΕΛ. 7**



» ΒΡΕΘΗΚΕ ΘΕΤΙΚΗ ΣΤΟΝ ΚΟΡΟΝΟΪΟ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΕ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ

Εισαγγελέας για την ανεμβολίαστη νοσηλεύτρια

Σε πταισματοδίκη ανατέθηκε η έρευνα με αφορμή αποκλειστικό ρεπορτάζ του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ για το **Κέντρο Υγείας Βόλου**

Προκαταρκτική εξέταση για την περίπτωση ανεμβολίαστης νοσηλεύτριας, που βρέθηκε θετική στον κορονοϊό, με αποτέλεσμα να σημάνει γενικός συναγερμός στο **Κέντρο Υγείας Βόλου**, το οποίο λειτουργεί και ως εμβολιαστικό κέντρο, διατάχθηκε από την Εισαγγελία Βόλου.

Η εισαγγελέας Βόλου, με βάση το αποκλειστικό ρεπορτάζ του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ, διέταξε προκαταρκτική, προκειμένου να διερευνηθεί αν στοιχειοθετείται το αδίκημα περί διάδοσης ασθενειών. Πρόκειται για παράβαση που δίκαια σύμφωνα με το άρθρο 285 του Ποινικού Κώδικα και προβλέπει φυλάκιση και χρηματική ποινή αν από την πράξη μπορεί να προκύψει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειας

σε άριστο αριθμό ανθρώπων. Η προκαταρκτική ανατέθηκε σε πταισματοδίκη που θα αναλάβει να διερευνήσει τι έχει συμβεί κι αν προέκυψε κίνδυνος για το υπόλοιπο προσωπικό, ασθενείς που προσέρχονταν στο **Κέντρο Υγείας** για λόγους υγείας ή και πολίτες που ήθελαν να εμβολιαστούν κατά του κορονοϊού.

Σύμφωνα με όσα κατέγραψε ο ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ, ανεμβολίαστη νοσηλεύτρια, που μάλιστα απασχολείται ορισμένες μέρες στο εμβολιαστικό κέντρο που λειτουργεί στη δομή, είχε βρεθεί πριν από λίγες μέρες θετική στον κορονοϊό.

Στο **Κέντρο Υγείας** σήμανε συναγερμός, καθώς υπήρχε άμεσος κίνδυνος διασποράς του ιού στο προσωπικό, αλλά και στους πολίτες που προσέρχονται καθημερινά είτε για να εμβο-

λιαστούν, είτε για να εξεταστούν στους γιατρούς του πρώην ΙΚΑ.

Η υπάλληλος τέθηκε σε καραντίνα. Επέστρεψε στο πόστο της μόλις αρνητικοποιήθηκε, ενώ το υπόλοιπο προσωπικό, μολονότι στην πλειονότητά του έχει εμβολιαστεί, υποχρεώθηκε να υποβληθεί σε rapid test.

Το ίδιο δημοσίευμα αναφέρει ότι το σύνολο των γιατρών του **Κέντρου Υγείας Βόλου** είναι εμβολιασμένο, δεν ισχύει όμως το ίδιο για το υπόλοιπο προσωπικό.

Υπολογίζεται ότι από τα 60 άτομα, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό (χειριστές μηχανημάτων, βοηθοί ακτινολόγων κ.α.), περίπου 10 δεν έχουν εμβολιαστεί.

Σημειώνεται ότι το **Κέντρο Υγείας Βόλου** λειτουργεί ταυτόχρονα εμβολιαστικό **κέντρο** το οποίο καθημερινά



Η ανεμβολίαστη νοσηλεύτρια απασχολούταν και στο εμβολιαστικό κέντρο, που λειτουργεί στο Κ.Υ. Βόλου!

εμβολιάζει από 370 έως 400 άτομα, ενώ επίσης άλλα 100 άτομα εξυπηρετούνται στα ιατρεία πρωτοβάθμιας

φροντίδας που λειτουργούν στο ίδιο κτίριο.

ΕΛΕΝΗ ΧΑΝΟΥ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ **Σελ.:** 1,23 **Ημερομηνία έκδοσης:** 15-06-2021
Αρθρογράφος: **Επιφάνεια** 689.35 cm² **Κυκλοφορία:** 6725
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ASTRAZENECA
Ανασφάλεια
πριν από τη
δεύτερη δόση
ΣΕΛ. 23



► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

Ανασφάλεια και αναστάτωση σε εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες, ειδικά σε όσους έχουν εμβολιαστεί με μία δόση, προκάλεσε η χθεσινή ανακοίνωση - σύσταση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών για τον μη εμβολιασμό ατόμων κάτω των 60 ετών με το εμβόλιο της AstraZeneca. Η ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρικής και πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία Θεοδωρίδου κατά τη χθεσινή ενημέρωση εξήγησε πως πλέον, σε αντίθεση με ό,τι συμβαίνει τους τελευταίους μήνες, εξαιτίας της υποχώρησης του ιικού φορτίου στη χώρα μας, είναι προτιμότερο (σ.σ. δεν υπάρχει απαγόρευση) πλέον να μη γίνονται οι εμβολιασμοί με το συγκεκριμένο εμβόλιο σε αυτές τις ηλικίες.

Όστόσο, ανοικτό παραμένει το ενδεχόμενο, αν αλλάξουν προσεχώς τα επιδημιολογικά δεδομένα, να αλλάξουν εκ νέου (!) και τα ηλικιακά όρια, αν βέβαια έχουν γλιτώσει ως τότε τις κρίσεις άγχους οι πολίτες. Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών, όσα άτομα ηλικίας 30 - 59 ετών επιθυμούν να ξεκινήσουν τον εμβολιασμό τους (1η δόση) με το εμβόλιο της AstraZeneca, επειδή εκτιμούν ότι έχουν υψηλό ή μέτριο κίνδυνο νόσησης με Covid-19 λόγω των συνθηκών και του τρόπου ζωής τους ή/και προκρίνουν τον ταχύτερο εμβολιασμό τους, θα είναι δυνατό να επιλέξουν το εμβόλιο αυτό.

Το πρόβλημα, τουλάχιστον σε ψυχολογικό επίπεδο, σχετίζεται με τους χιλιάδες πολίτες, ηλικίας έως 60 χρόνων, που περιμένουν τη δεύτερη δόση του Astra Zeneca. Για τη συγκεκριμένη κατηγορία δεν

Χάθηκαν στον ουρανό και στα... AstraZeneca

Σύνοψη εκτιμήσεων οφέλους-κινδύνου για εμβολιασμό με την 1η δόση του εμβολίου της AstraZeneca ανάλογα με το επίπεδο κυκλοφορίας του ιού SARS-CoV-2

ΗΛΙΚΙΑ (έτη)	ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ (κίνδυνος από νόσο)			ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ
	Θάνατοι από Covid-19 σε 2 μήνες / 100.000 πληθυσμού			
	Κυκλοφορία ιού SARS-CoV-2	ΧΑΜΗΛΗ	ΜΕΤΡΙΑ	
20-29	0	0	0	0,1
30-39	0	1	1	0,5
40-49	0	2,5	4	0,9
50-59	0,5	3	5,5	0,2
60-69	1	10	18	0,3
70-79	6	35	69	0,2
80+	36	79	294	0,2

TTS: Σύνδρομο θρόμβωσης με θρομβοπενία



Η χθεσινή σύσταση για τον μη εμβολιασμό ατόμων κάτω των 60 ετών με το συγκεκριμένο σκεύασμα προκαλεί αναστάτωση σε χιλιάδες πολίτες που έχουν κάνει ήδη την πρώτη δόση και προκαλεί περαιτέρω καθυστερήσεις στην ανοσοποίηση του πληθυσμού

δίνεται η δυνατότητα ελεύθερης επιλογής του εμβολίου της δεύτερης δόσης (εκτός από όσους είχαν σοβαρές παρενέργειες στην πρώτη ή ιστορικό θρομβοπενίας), καθώς, όπως ανέφερε η Μ. Θεοδωρίδου, δεν γνωρίζουμε «ποιο θα είναι το ανοσολογικό αποτέλεσμα» με τη χρήση δυο εμβολίων διαφορετικής τεχνολογίας.

Σημειώνεται ότι, παρότι αρκετές χώρες όπως η Γερμανία το

έχουν υιοθετήσει, δεν έχει τεκμηριωθεί («πιθανολογείται βάσιμα») ακόμα η αποτελεσματικότητα του μικτού σχήματος εμβολιασμού (πρώτη δόση με το εμβόλιο της AstraZeneca, δεύτερη δόση με εμβόλιο τεχνολογίας mRNA, Moderna ή Pfizer) ως προς την προστασία που παρέχει.

Η Μ. Θεοδωρίδου προσπάθησε να είναι καθυποχαστική, υπογραμμίζοντας πως «είναι εξαιρετικά

σπάνια η παρενέργεια θρόμβωσης. Είναι μόλις 1,3 περιστατικά ανά 1 εκατομμύριο δόσεις (σ.σ. δεύτερες δόσεις)». Εξάλλου, στη Μ. Βρετανία, οι όποιες (ελάχιστες αναλογικά) παρενέργειες μετά τον εμβολιασμό με AstraZeneca (AZ) είναι πολύ περισσότερες στην πρώτη και όχι στη δεύτερη δόση.

Υπάρχει όμως και μια άλλη διάσταση που επίσης δεν αναφέρθηκε χθες. Αν καθούν λόγω ακυρώσεων

πολλές από τις 400.000 προγραμματισμένες δόσεις με AZ, με δεδομένες τις ανάγκες των νησιών και τις καθυστερημένες παραδόσεις του εμβολίου της J&J, αναπόφευκτα θα υπάρξει σημαντική δυσκολία εμβολιαστικής κάλυψης, με συνέπεια να πάει ακόμα πιο πίσω το χτίσιμο του τείχους ανοσίας, το οποίο προσδιορίστηκε εκ νέου χθες από τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Υγείας «μέσα στο καλοκαίρι». Φυσικά, σε αυτόν τον σχεδιασμό δεν λαμβάνεται η υπόψη η απευκαίτια περίπτωση της επικράτησης της παραλλαγής δέλτα (ινδική), για την οποία ο καθηγητής Ηλίας Μόσιαλος υπογράμμισε χθες πως θέλει προσοχή γιατί σε μια τέτοια περίπτωση «θα έχουμε αύξηση των εισαγωγών στα νοσοκομεία και κυρίως από μη εμβολιασμένους».

Σχετικά με την εξέλιξη του εμβολιασμού ανά ηλικιακή ομάδα, από την Τετάρτη 16 Ιουνίου τα άτομα ηλικίας 18 έως 29 ετών θα μπορούν να κλείνουν ραντεβού για όλα τα εμβόλια (Pfizer, Moderna, Johnson & Johnson) πλην της AstraZeneca, ενώ από την Πέμπτη 10 Ιουνίου τα άτομα ηλικίας 25 έως 29 ετών θα κλείνουν ραντεβού για όλα τα εμβόλια. Σε ό,τι αφορά το χρονοδιάγραμμα παραλαβής των εμβολίων στη χώρα, ο Μ. Θεμιστοκλέους ανέφερε ότι τον Ιούνιο οι Pfizer/BioNTech αναμένεται να παραδώσουν 2.212.000 δόσεις, ενώ τον Ιούλιο η χώρα πρόκειται να παραλάβει 1.555.000 δόσεις. Σε ό,τι αφορά τις παραδόσεις της Johnson & Johnson, ο Μ. Θεμιστοκλέους είπε ότι η εταιρεία ανακοίνωσε ότι θα παραδώσει 152.712 δόσεις «και περιμένουμε μία αύξηση από αυτήν».

! Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε 472 νέα κρούσματα (θετικότητα 2,43%), 18 θανάτους, ενώ 353 συμπολίτες μας είναι διασωληνωμένοι.



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 1,18-19

Ημερομηνία έκδοσης: 15-06-2021

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 1469.97 cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ελεγαν ότι το AstraZeneca είναι ασφαλές και χθες ξαφνικά το απαγόρευσαν

ΠΑΙΖΟΥΝ με τις ζωές μας



**ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΤΟΥΣ
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΕΙ;**

Οι κάτω των 60 θα πρέπει να επιλέξουν άλλο εμβόλιο, αλλά όσοι έλαβαν την πρώτη δόση θα συνεχίσουν (!!!) με το AstraZeneca. Τελικά ήθελαν να... ξεστοκάρουν

✓ ΚΟΥΒΕΛΑΣ: ΚΑΘΑΡΗ ΒΛΑΚΕΙΑ ΟΣΑ ΕΚΑΝΑΝ ✓ ΦΑΡΣΑΛΙΝΟΣ: ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΔΥΣΠΙΣΤΙΑ



Χάθηκε η αξιοπιστία με την «κωλο

Με τραγική αργοπορία η εθνική επιτροπή συνιστά τη διακοπή των εμβολιασμών στους κάτω των 60 ετών

Αυτό που συνέβη με το εμβόλιο της AstraZeneca δεν ήταν τζογάρισμα με τη δημόσια υγεία, ήταν βλακεία, καθαρή βλακεία! Όταν βλέπεις ότι το ένα μετά το άλλο τα κράτη της Ευρώπης σταματούν τη χορήγηση του εμβολίου σε συγκεκριμένες ηλικιακές κατηγορίες και εσύ επιμένεις, ισχυριζόμενος πως δεν προκαλεί καμία βλάβη, τότε αυτό που έχεις κάνει είναι πέρα από απερίγραπτο... Είναι επικίνδυνο!

Με αυτά τα λόγια σχολίασε ο καθηγητής Φαρμακολογίας του ΑΠΘ Δημήτρης Κούβελας τη χθεσινή αιφνιδιαστική απόφαση της επιτροπής εμβολιασμών του υπουργείου Υγείας να σταματήσουν για τους κάτω των 60

εμβολιασμοί με το σκεύασμα της AstraZeneca.

Η απόφαση αυτή έχει ήδη προκαλέσει αναστάτωση σε μια μεγάλη μερίδα κόσμου, η οποία είχε ήδη σπεύσει να εμβολιαστεί το προηγούμενο διάστημα. Είναι εκείνοι οι πολίτες που βρέθηκαν μαζικά στα εμβολιαστικά κέντρα, πιστεύοντας τους ειδικούς που είχαν ακούσει να τους διαβεβαίωνουν ότι το σκεύασμα της AstraZeneca είναι απολύτως ασφαλές!

Σήμερα οι ίδιοι άνθρωποι, πολλοί εκ των οποίων περιμένουν να κάνουν τη δεύτερη δόση μέσα στο επόμενο διάστημα, ακούν τους ίδιους επιστήμονες να εισηγούνται να μην κάνουν το συγκεκριμένο εμβόλιο οι υπόλοιποι, διότι υπάρχει πιθανότητα να προκληθούν δυσάρεστες επιπτώσεις! Και ενώ υπάρχει η συγκεκριμένη σύσταση της επιτροπής, όσοι έχουν ήδη κάνει την πρώτη δόση του εμβολίου της AstraZeneca θα πρέπει να κάνουν και τη δεύτερη δόση με το ίδιο, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων! Πραγματική παράνοια...

Θα λάβουν sms

Ο γ.γ. Πρωτοβάθμιας Φροντίδας της Υγείας Μάριος Θεμι-

στοκλέους δήλωσε ότι όσοι είναι ως 60 ετών και έχουν προγραμματίσει ήδη την πρώτη δόση εμβολιασμού με το σκεύασμα της AstraZeneca θα λάβουν sms για το αν θέλουν να αλλάξουν το εμβόλιο με κάποιο από τα άλλα τρία διαθέσιμα.

Ο κ. Θεμιστοκλέους τόνισε πως «η απόφαση αυτή της επιτροπής στηρίχθηκε κατά κύριο λόγο στο επιδημιολογικό φορτίο που είναι χαμηλό και άρα αλλάζουν τα όρια ηλικίας. Με βάση αυτά, όσοι έχουν προγραμματισμένο ραντεβού πρώτης δόσης AstraZeneca ηλικίας κάτω των 60 ετών θα λάβουν

Απίστευτο μπάχαλο! Αφήνουν στα κρύα του λουτρού όσους έχουν κάνει την πρώτη δόση!

ένα ενημερωτικό sms για την απόφαση της επιτροπής και τη σύσταση αν θέλουν να αλλάξουν εμβόλιο. Να πούμε ότι -και το τονίζω αυτών- είναι σύσταση και όχι απαγόρευση. Δηλαδή αν κάποιος πολίτης επιθυμεί να κάνει το εμβόλιο της AstraZeneca, αυτό επιτρέπεται» τόνισε.

Το β' ραντεβού

«Όσοι έχουν ραντεβού δεύτερης δόσης, ισχύουν τα εξής: Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις θρόμβωσης με θρομβοπενία ή άλλα περιστατικά θρομβώσεων που έχουν περιγραφεί στην απόφαση της επιτροπής θα μπορεί ο θεράπων ιατρός από 21/06 να κάνει αίτηση για αλλαγή της δεύτερης δόσης».

Τι ισχύει, όμως, για όσους έκαναν ήδη την πρώτη δόση με AstraZeneca; Όπως ανακοινώθηκε στο embolio.gov.gr, η επιτροπή συνιστά τα άτομα που άρχισαν τον εμβολιασμό τους (1η δόση) με το εμβόλιο της AstraZeneca να συνεχίσουν κανονικά τη 2η δόση με το ίδιο εμβόλιο.

Από τη σύσταση αυτή εξαιρούνται:

- Άτομα όλων των ηλικιών που κατά το διάστημα των πρώτων εβδομάδων μετά την 1η δόση εκδήλωσαν σοβαρή ανεπιθύμητη ενέργεια θρόμβωσης, με ή χωρίς θρομβοπενία.



Κούβελας: «Καθαρή βλακεία» Φαρσαλινός: «Αργήσαν πολύ»

Η 2η δόση θα πρέπει να γίνει με άλλο εμβόλιο. Στις περιπτώσεις αυτές γίνεται σχετικό αίτημα από θεράποντα ιατρό προς την αρμόδια επιτροπή (μέσω του embolio.gov.gr).

- Άτομα όλων των ηλικιών που έχουν άλλον ειδικό λόγο για να γίνει η 2η δόση του εμβολιασμού τους με άλλο εμβόλιο. Θα είναι δυνατόν να γίνει αντικατάσταση του εμβολίου της 2ης δόσης έπειτα από έγκριση σχετικού αιτιολογημένου αιτήματος από θεράποντα ιατρό προς την

αρμόδια επιτροπή (μέσω του embolio.gov.gr).

- Άτομα ηλικίας μικρότερης από 30 ετών τα οποία για οποιοδήποτε λόγο έκαναν την 1η δόση εμβολιασμού με το εμβόλιο της AstraZeneca. Συνιστάται η 2η δόση να γίνει με άλλο εμβόλιο, εκτός αν, για λόγους ταχύτερης ανοσοποίησης ή άλλους λόγους, επιθυμούν να συνεχίσουν με τη 2η δόση του εμβολίου της AstraZeneca.

Ύστερα από όλα αυτό το ανεκδήγητο μπάχαλο ποιος θα

εμπιστευτεί την επιτροπή εμβολιασμού; Ποιος θα υπακούσει σε αυτούς τους ανθρώπους για τα μέτρα που θα χρειαστούν για να προστατεύσουμε τη δημόσια υγεία; Και, τέλος, με τα δεδομένα που διαμορφώθηκαν, θα θέσει άραγε κάποιος ζήτημα υποχρεωτικότητας ή θερμοθέτησης τιμωρητικών μέτρων για τους μη εμβολιασμένους;

«Η καθυστέρηση στη λήψη της απόφασης να σταματήσει η χορήγηση του εμβολίου στις νεότερες ηλικίες προκαλεί δυ-

οπιστία απέναντι στην επιστημονική κοινότητα. Τα επιχειρήματα που χρησιμοποιούσαν τα μέλη της επιτροπής δεν δικαιολογούσαν την επιμονή τους στη χορήγηση του συγκεκριμένου εμβολίου. Η απόφαση αυτή έπρεπε να είχε ληφθεί νωρίτερα, δεδομένου ότι είχαμε επάρκεια -τουλάχιστον για τους ευπαθείς των ηλικιών αυτών- σε εμβόλια από άλλες εταιρίες. Δεν υπήρχε καμία δικαιολογία να μη σταματήσει το εμβόλιο της AstraZeneca από τη συνεδρία-



«Κωλοτούμπα» για το AstraZeneca



απέναντι στην επιστη-
κοινότητα. Τα επιχειρή-
τη χρησιμοποιούσαν τα
ς επιτροπές δεν δικαι-
σαν την επιμονή τους
ήγηση του συγκεκριμέ-
ολίου. Η απόφαση αυτή
να είχε ληφθεί νωρίτε-
μένου ότι είχαμε επάρ-
υλάχιστον για τους ευ-
των ηλικιών αυτών- σε
από άλλες εταιρίες. Δεν
καμία δικαιολογία να
ιατίζει το εμβόλιο της
neca από τη συνεδρία-

ση της επιτροπής στα τέλη Μαΐ-
ου. Κάλιο αργά παρά ποτέ» δή-
λωσε στη «δημοκρατία» ο για-
τρός και ερευνητής του Πανεπι-
στημίου Πατρών Κωνσταντίνος
Φαρσαλινός.

Το ερώτημα στο οποίο πρέ-
πει να απαντήσει σήμερα κί-
λας το υπουργείο Υγείας είναι
τι συνέβη και οι εισηγήσεις άλ-
λαξαν άρον άρον. Η δημόσια
υγεία δεν είναι παιχνίδι της
κυβέρνησης, η οποία μας έλεγε
πως «το καλύτερο εμβόλιο είναι
το γρηγορότερο».

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Σελ.: 8 Ημερομηνία έκδοσης: 15-06-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 266.95 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Πάνω από 7 στους 10 Έλληνες υπέρ του υποχρεωτικού εμβολιασμού

Μελέτη του Ινστιτούτου Πολιτικής Υγείας

Το 74% των Ελλήνων τάσσεται υπέρ του υποχρεωτικού εμβολιασμού, ενώ ένα 62% δηλώνει την πρόθεσή του να εμβολιαστεί έναντι του κορωνοϊού, σύμφωνα με μελέτη του Ινστιτούτου Πολιτικής Υγείας, που διενεργήθηκε τον Οκτώβριο του 2020, σε τυχαίο και αντιπροσωπευτικό δείγμα 855 ενηλίκων άνω των 18 ετών από όλη την επικράτεια, και η οποία δημοσιεύθηκε την 1η Ιουνίου στο επιστημονικό περιοδικό «Journal of Evaluation in Clinical Practice».

Ο επιστημονικά υπεύθυνος της μελέτης Καθηγητής Πολιτικής Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου κ. Κυριάκος Σουλιώτης, μιλώντας στο Πρακτορείο Fm και στην εκπομπή της Τάνας Η. Μαντουβάλου «104,9 ΜΥΣΤΙΚΑ ΥΓΕΙΑΣ» ανέφερε ότι υψηλότερα ποσοστά πρόθεσης εμβολιασμού έναντι της Covid-19 καταγράφονται σε όσους δηλώνουν ότι εμπιστεύονται τις συστάσεις και τις οδηγίες των επίσημων υγειονομικών αρχών, σχετικά με ζητήματα



υγειονομικής περίθαλψης, και ότι η εμπιστοσύνη τους στο κράτος και τους θεσμούς του λόγω του τρόπου με τον οποίο διαχειρίστηκε την πανδημία, αυξήθηκε.

Εντούτοις, τα ποσοστά αυτά, όπως επισημαίνει ο καθηγητής, είναι μειωμένα σε σχέση με τα αντίστοιχα ποσοστά έρευνας που διενεργήθηκε κατά το πρώτο κύμα της πανδημίας, όπου καταγράφηκε 40% αύξηση της εμπιστοσύνης στο κράτος και τους θεσμούς του, λόγω της διαχείρισης της πανδημίας.

«Βλέπουμε ένα μείγμα χαρακτηριστικών όπως είναι η εμπιστοσύνη στο Κράτος, στις συστάσεις των Οργανισμών, (της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, του ΕΟΔΥ, της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων του Υπουργείου) και της πρόθεσης εμβολιασμού».

Ορθολογική η απόφαση της Ιταλίας για υποχρεωτικό εμβολιασμό των υγειονομικών

Οι κοινωνίες μας είναι κοινωνίες της

συνύπαρξης. Οι επιλογές μας εφόσον επηρεάζουν και τους άλλους, πρέπει να υπόκεινται σε κάποιους κανόνες. Με αυτή την έννοια θα πρέπει να εξαντληθούν όλα τα περιθώρια ορθολογικής και έγκυρης ενημέρωσης των πολιτών που έχουν δεύτερες σκέψεις, τονίζει ο κ. Σουλιώτης και εκφράζει την πεποίθηση ότι ο εμβολιασμός πρέπει να γίνει υποχρεωτικός, ειδικά σε κάποιες κατηγορίες εργαζομένων που συναναστρέφονται με πολύ κόσμο, ή ευάλωτους ανθρώπους, όπως πχ οι υγειονομικοί.

«Δεν έχουμε την πολυτέλεια να τους στερηθούμε σε περίπτωση που νοσήσουν, γιατί η πίεση στο σύστημα υγείας θα καταστεί μη διαχειρίσιμη. Μία σειρά από λόγους μας κάνουν να υποστηρίζουμε ότι είναι ορθολογική η επιλογή και της γειτονικής Ιταλίας να καταστεί υποχρεωτικός ο εμβολιασμός των υγειονομικών, όπως πρόσφατα ανακοινώθηκε». Υψηλότερα ποσοστά πρόθεσης εμβολιασμού σημειώνουν όσοι υποβάλλονται συχνά σε προληπτικές εξετάσεις



Πηγή:	ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ	Σελ.:	1,28	Ημερομηνία έκδοσης:	15-06-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	895.62 cm ²	Κυκλοφορία:	6725
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΔΙΕΘΝΗ

Κακά μαντάτα από τη Βρετανία

● Η επέλαση της ινδικής μετάλλαξης φρενάρει την άρση των περιορισμών για τους πολίτες εντός της χώρας και... προσγειώνει τον τουρισμό

ΣΕΛ. 28



Ατακτη οπισθοχώρηση από Μπόρις

► Tns **ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**

Τα κακά μαντάτα της αναβολής κατά έναν μήνα τουλάχιστον της τελικής φάσης άρσης των περιοριστικών μέτρων στην Αγγλία ήταν λίγο-πολύ γνωστά εδώ και μέρες, αν όχι βδομάδες, αφού η επέλαση της παραλλαγής Δέλτα του νέου κορονοϊού στο -σημαντικά αλλά όχι πλήρως εμβολιασμένο- Ηνωμένο Βασίλειο αποτυπώνεται ξεκάθαρα στη ραγδαία αύξηση κρουσμάτων. Ο κίνδυνος όμως δεν περιορίζεται εντός βρετανικής επικράτειας.

Όπως φοβούνται πολλοί επιστήμονες, η μολυσματικότερη παραλλαγή Δέλτα -που έχει ήδη εντοπιστεί σε 74 χώρες, έχοντας εξαπλωθεί από τις ΗΠΑ ως την Κίνα κι από την Αφρική ως τη Σκανδιναβία και τον Ειρηνικό- είναι πολύ πιθανό να επικρατήσει διεθνώς, όπως συνέβη με την παραλλαγή Αλφα που εμφανίστηκε αρ-



AP PHOTO/PATRICK SEMANSKY, POOL

Η άρση των περιοριστικών μέτρων στην Αγγλία αναβλήθηκε και επίσημα για έναν μήνα, καθώς η παραλλαγή Δέλτα του νέου κορονοϊού έχει φέρει τη χώρα στα όριά της, χωρίς όμως ο κίνδυνος να παραμείνει εκεί • Το συγκεκριμένο στέλεχος προκαλεί ποнокέφαλο, ξηρό λαιμό και συνάχι- συμπτώματα που θυμίζουν ένα βαρύ κρουολόγημα

χικά στη Βρετανία (και συγκεκριμένα στο Κεντ) προτού γίνει δεσποζούσα στις περισσότερες χώρες του κόσμου. Θυμίζουμε πως η «πιο εξελιγμένη» παραλλαγή Δέλτα αναδύθηκε στην Ινδία, όπου ο ιός αφέρθηκε από τις αρχές να κυκλοφορεί επί μήνες ανεξέλεγκτος σε έναν τεράστιο πληθυσμό 1,4 δισεκατομμυρίων, με συνέπεια να βρει άπλετο χώρο και χρόνο να μεταλλαχτεί προκειμένου να συνεχίσει να αναπαράγεται και να επιβιώνει.

Επαναλαμβάνοντας λοιπόν τα εγκληματικά λάθη του περσινού φθινοπώρου -όταν είχε υποτιμήσει την επικινδυνότητα της παραλλαγής Αλφα, επιτρέποντάς της πρακτικά να γιγαντωθεί μέσω εγχώριων μολύνσεων και να διασπαρεί σε παγκόσμια κλίμακα με αποτέλεσμα απανταχού νέους θανάτους και νέα λοκντάουν-, η κυβέρνηση του Μπόρις Τζόνσον υποεκτίμησε πάλι την απειλή, αυτή τη φορά της παραλλαγής

Δέλτα. Κι έτσι δεν έσπευσε να επιβάλει έγκαιρα αυστηρούς ταξιδιωτικούς περιορισμούς στην Ινδία για να φρενάρει την εισαγωγή του νέου μεταλλαγμένου στελέχους του ιού στο Ηνωμένο Βασίλειο, επαναπαύομενη στις δάφνες της ταχύτερης εμβολιαστικής εκστρατείας.

Και τώρα -πάνω που η υπόλοιπη Ευρώπη ξαναοίγει βαθμιαία, χωρίς να έχει φτάσει καν σε ανάλογο επίπεδο εμβολιαστικής κάλυψης- η βρετανική κυβέρνηση αναγκάζεται να παγώσει το τέταρτο και τελευταίο στάδιο του οδικού χάρτη άρσης των περιορισμών για να αποφύγει τα χειρότερα, καθώς η χώρα φαίνεται πια να βρίσκεται στα πρόθυρα τρίτου πανδημικού κύματος και η ριψοκίνδυνη στρατηγική της μαζικής χορήγησης πρώτης δόσης για λόγους επιτάχυνσης της μερικής ανοσοποίησης του πληθυσμού γυρίζει μπουμέρανγκ.

Την κρούδα πως η Αγγλία

θα χρειαστεί να κάνει υπομονή άλλες τέσσερις βδομάδες -μέχρι τις 19 Ιουλίου- για την πολυδιαφημισμένη «Ημέρα Ελευθερίας», που είχε προγραμματιστεί την επόμενη Δευτέρα 21 Ιουνίου, ανήγγειλε ο ίδιος ο Τζόνσον χτες βράδυ, έχοντας επιστρέψει στην Ντάουνινγκ Στριτ από τη σύνοδο του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες.

Πολλές κωλοτούμπες

Όπως ανέφερε για να δικαιολογήσει την αναγκαστική όσο και πολλοστή... κωλοτούμπα του, σε ορισμένες περιοχές οι μολύνσεις διπλασιάζονται κάθε βδομάδα, ενώ παράλληλα εκτινάσσονται και οι εισαγωγές στα νοσοκομεία. Εξ ου και θέλει, λέει, να δοθεί περιθώριο χρόνου στο NHS, το βρετανικό ΕΣΥ, ώστε να μη δεχτεί ξανά έντονη πίεση και να προλάβει στο μεσοδιάστημα να χτίσει «είχος ανοσίας» στον πληθυσμό, εντατικοποιώντας το εμβολιασμό εκατομμυρίων πολι-

τών με τη δεύτερη δόση, αφού μόνον η πρώτη δεν καλύπτει αποτελεσματικά την παραλλαγή Δέλτα.

Αυτό ο μήνας θα χρησιμοποιηθεί για να «σωθούν χιλιάδες ζωές», υποστήριξε ο Τζόνσον για να χρυσώσει το χάπι, με τα νέα κρούσματα να αναφέρονται κυρίως σε ανεμβολίαστους ανθρώπους νεαρότερης ηλικίας. Η παραλλαγή Δέλτα πιστεύεται πως είναι τουλάχιστον κατά 40% πιο μεταδοτική, προκαλεί βαρύτερο ιικό φορτίο και σοβαρότερη ασθένεια.

Πρόσφατη μελέτη της υπηρεσίας δημόσιας υγείας της Σκοτίας «παρέχει περαιτέρω αποδείξεις ότι τα δύο βασικά εμβόλια που διατίθενται στο Ηνωμένο Βασίλειο -Οξφόρδης/AstraZeneca και Pfizer/BioNTech- είναι λιγότερο αποτελεσματικά κατά της παραλλαγής Δέλτα απ' ό,τι κατά της κυρίαρχης μέχρι πρότινος παραλλαγής Αλφα», έγραφε χτες η Guardian, επισημαίνοντας πως

η μελέτη υποδηλώνει επίσης διπλασιασμό του κινδύνου εισαγωγής σε νοσοκομείο. Ετηρη έρευνα δείχνει και αλλαγή των συμπτωμάτων όταν κάποιος προσβάλλεται από την παραλλαγή Δέλτα του ιού. Τα συχνότερα είναι πλέον πονοκέφαλος, ξηρός λαιμός και συνάχι, τα οποία μπορεί να μοιάζουν απατηλά με βαρύ κρουολόγημα.

Ακόμα και η αναβολή των τεσσάρων εβδομάδων δεν εξαλείφει τον κίνδυνο ενός τρίτου πανδημικού κύματος, τόνισαν από την πλευρά τους οι επιστημονικοί σύμβουλοι της κυβέρνησης, με τον Τζόνσον να επιβεβαιώνει πως σχεδιάζεται πρόγραμμα ενισχυτικών δόσεων το φθινόπωρο. Εκτός των άλλων, το πάγωμα της άρσης των περιορισμών αναμένεται να φέρει έντονες εσωκομματικές γκρίνιες, εξαγριώνοντας τους πολέμιους των λοκντάουν στα κοινοβουλευτικά έδρα των Τόρις, που κόπτονται για τον οικονομικό αντίκτυπο και έχουν αρχίσει ήδη να ισχυρίζονται πως η κυβέρνηση Τζόνσον δεν θα νιώσει ποτέ αρκετά βέβαιη για να χαλαρώσει ολοκληρωτικά τους περιορισμούς. Η τροποποίηση των κυβερνητικών σχεδίων προγραμματίζεται να τεθεί σε ψηφοφορία στη Βουλή αύριο Τετάρτη και αναμένεται να περάσει με τις ψήφους των αντιπολιτευόμενων Εργατικών, παρά την ανταρσία βουλευτών της συμπολίτευσης.

Η συστηματική αδιαφορία της κυβέρνησης για την κοινοβουλευτική διαδικασία εξόργισε ακόμα και τον πρόεδρο της Βουλής των Κοινοτήτων Λίντσει Χόιλ, που κατήγγειλε πως «παραπλανήθηκε» ότι δεν έχουν ληφθεί ακόμα τελικές αποφάσεις, χαρακτηρίζοντας παράλληλα «απολύτως απαράδεκτη» την κίνηση οι τόσο κρίσιμες χθεσινές ανακινώσεις να γίνουν από την Ντάουνινγκ Στριτ και όχι από το βήμα του Κοινοβουλίου. Τη γενική δυσσάρσκεια ήρθαν να επιτείνουν και οι πληροφορίες πως ο υπουργός Οικονομικών Ρίσι Σούνακ απέρριψε το αίτημα του επιχειρηματικού κόσμου, όσο και των Εργατικών, για παράταση και μετά τον Σεπτέμβριο του προγράμματος έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης των πληττόμενων επιχειρήσεων.



Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 15-06-2021
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 51.45 cm² Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Ο Γεραπετρίτης για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό

«Η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού και τα προνόμια των εμβολιασμένων είναι δύο διαφορετικά ζητήματα», δήλωσε ο Γιώργος Γεραπετρίτης (ΕΡΤ1), σημειώνοντας παράλληλα πως θα αποκατασταθεί η πλήρης ελευθερία στην κίνηση και τη δραστηριότητα των εμβολιασμένων πολιτών. Αναφερόμενος στην υποχρεωτικότητα, τόνισε ότι εντός των επόμενων ημερών θα δοθεί το πόρισμα της Επιτροπής Βιοηθικής, «που θα θέτει το πλαίσιο για την αντιμετώπισή τους και συν τα χρόνια θα είμαστε έτοιμοι για να εισαγάγουμε τη σχετική ρύθμιση».



Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	1,29	Ημερομηνία έκδοσης:	15-06-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	948.47 cm ²	Κυκλοφορία:	950
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Εμβόλιο AstraZeneca
Νέα δεδομένα, σύγχυση,
αναστάτωση και ερωτήματα



Τέλος το AstraZeneca για κάτω των 60 ετών

Αναστάτωση στους πολίτες που έχουν κάνει την πρώτη δόση ή έχουν κλείσει ραντεβού με το συγκεκριμένο εμβόλιο προκαλεί η απόφαση της Επιτροπής **Εμβολιασμών**, με φόντο το ήξις αφήξις του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων



Του ΤΑΣΟΥ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

Αναστάτωση στους πολίτες προκαλεί η διαφοροποίηση στη στάση της Εθνικής Επιτροπής **Εμβολιασμών** όσον αφορά τον **εμβολιασμό** με το σκεύασμα της AstraZeneca.

Όπως ανακοίνωσε χθες το απόγευμα η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής **Εμβολιασμών**, καθηγήτρια Μαρία Θεοδωρίδου, η Επιτροπή εισηγείται να εμβολιάζονται με AstraZeneca μόνο τα άτομα ηλικίας άνω των 60 ετών.

Επισήμανε πάντως ότι παραμένει η σύσταση να γίνεται η δεύτερη δόση με το ίδιο εμβόλιο. Εξαιρούνται τα άτομα που έχουν εκπλώσει σοβαρές παρενέργειες μετά από την πρώτη δόση.

Η Εθνική Επιτροπή **Εμβολιασμών** αποδίδει τη νέα σύσταση για στην υποχώρηση του ιικού φορτίου στη χώρα μας και στον μικρότερο κίνδυνο νοσηλείας από Covid-19 και όχι στις (εξαιρετικά σπάνιες) παρενέργειες.

Σημειώνεται, ωστόσο, ότι μέχρι τώρα το συγκεκριμένο εμβόλιο χορηγούταν μόνο στους ανθρώπους άνω των 30 ετών, ενώ ήδη υπάρχει σύσταση σε γυναίκες που επιθυμούν να κάνουν παιδιά το επόμενο διάστημα να προτιμήσουν ένα εμβόλιο τύπου mRNA.

Η νέα αυτή απόφαση της Επιτροπής δημιουργεί εύλογα ερωτήματα σε όσους έχουν ήδη εμβολιαστεί με την πρώτη δόση ή έχουν προγραμματίσει **εμβολιασμό** με AstraZeneca.

Η επιτροπή εισηγείται να δοθεί η δυνατότητα στους πολίτες που έχουν κλείσει ραντεβού για την πρώτη δόση του AstraZeneca να επιλέξουν ένα από τα άλλα τρία διαθέσιμα εμβόλια.

Πηγές από το υπουργείο Υγείας αναφέρουν ότι υπάρχει επάρκεια εμβολίων στη χώρα μας ώστε να υποστηριχθεί πλέον η επιθυμία όσων δεν επιθυμούν να εμβολιαστούν με το εμβόλιο της AstraZeneca.

Οι διευκρινίσεις του EMA

Στο μεταξύ, σε διευκρινίσεις σχετικά με τις δηλώσεις του επικεφαλής της ομάδας δράσης του EMA για την αντιμετώπιση της πανδημίας Μάρκο Καβαλέρι, ο οποίος σύμφωνα με δημοσίευμα της La Stampa συνέστησε να μην χορηγείται το εμβόλιο της AstraZeneca ούτε στους άνω των 60 ετών, προχώρησε τη Δευτέρα ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων.

Ο EMA αναφέρει ότι πρόκειται για «παραπληροφόρηση και παράφραση» των δηλώσεων του αξιωματούχου.

«Υπήρξαν πολλά άρθρα το σαββατοκύριακο που περιείχαν παραπληροφόρηση σχετικά με τις επιστημονι-

κές εκτιμήσεις του EMA σχετικά με το εμβόλιο Covid-19 της AstraZeneca» αναφέρει η ανακοίνωση.

Προσθέτει ότι «η θέση του EMA σχετικά με αυτό το εμβόλιο είναι σαφής: η ισορροπία οφέλους - κινδύνου είναι θετική και το εμβόλιο παραμένει εγκεκριμένο σε όλους τους πληθυσμούς». Επίσης, επισμαίνεται ότι «η πηγή της παραπληροφόρησης ήταν ένα άρθρο που δημοσιεύθηκε σε μια ιταλική εφημερίδα, το οποίο παράφρασε έναν από τους ειδικούς μας. Το άρθρο έχει αναθεωρηθεί από τότε και ζητήσαμε επίσης επίσημη διόρθωση».

Ο EMA αναφέρει ότι εάν αλλάζουν οι συνθήκες, θα το κοινοποιήσει με διαφανή, ενεργό τρόπο στα μέσα ενημέρωσης και στο κοινό και οι δημοσιογράφοι ενθαρρύνονται να ελέγχουν τον ιστότοπο του οργανισμού για τυχόν νέες πληροφορίες. «Προς το συμφέρον της ορθής και βασισμένης σε στοιχεία αναφοράς σας ζητάμε να ενημερώσετε άρθρα που περιέχουν ψευδείς πληροφορίες, ώστε να αντικατοπτρίζουν την αμετάβλητη θέση του EMA για το εμβόλιο της AstraZeneca» σημειώνεται χαρακτηριστικά.

Ο ίδιος ο Μάρκο Καβαλέρι υποστήριξε (μέσω του Reuters) ότι παρερμηνεύθηκαν οι δηλώσεις του και ότι το όφελος από το εμβόλιο της

AstraZeneca υπερτερεί των κινδύνων για όλες τις ηλικιακές ομάδες και ειδικά για τους άνω των 60 ετών.

Το βράδυ της Κυριακής η La Stampa άλλαξε τον τίτλο του άρθρου και πρόσθεσε τη διευκρίνισή του.

Στο θέμα αναφέρθηκε και η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής **Εμβολιασμών** Μαρία Θεοδωρίδου λέγοντας ότι τα λεγόμενα του συγκεκριμένου αξιωματούχου δεν είναι έτσι όπως αποτυπώθηκαν σε προχθεσινά δημοσιεύματα. Επισήμανε, εξάλλου, ότι εξέφρασε προσωπική άποψη.

Η θέση του EMA είναι ότι το εμβόλιο της AstraZeneca είναι ασφαλές και μπορεί να χρησιμοποιηθεί από όλες τις ηλικιακές ομάδες άνω των 18 ετών.

Όστόσο, ορισμένα κράτη - μέλη της Ε.Ε. έχουν εδώ και καιρό σταματήσει να το χορηγούν σε νεαρά άτομα και συνήθως το δίνουν σε πολίτες άνω των 50 ετών.

Από αύριο όλα τα εμβόλια για τους 18-24 ετών

Παράλληλα, ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους ανακοίνωσε ότι την Τετάρτη 16 Ιουνίου ανοίγει η πλατφόρμα των ραντεβού για **εμβολιασμό** κατά της Covid-19 στους 18-24 ετών με όλα τα εμβόλια.

Κατά την ενημέρωση των διαπιστευμένων συντακτών για το Εθνικό Σχέδιο εμβολιαστικής κάλυψης για την Covid-19, ο Μ. Θεμιστοκλέους ανέφερε ότι συνολικά έχουν πραγματοποιηθεί 6.910.000 **εμβολιασμοί** στη χώρα, σημειώνοντας ότι το 40,5% του πληθυσμού έχει εμβολιαστεί με μία δόση και το 27% έχει ολοκληρώσει τον **εμβολιασμό** του, ενώ το τελευταίο δεκαήμερο κλείστηκαν 275.000 νέα ραντεβού.

Για ακόμα μια φορά ο Μ. Θεμιστοκλέους εκτίμησε -ομολογουμένως αρκετά γενικόλογα- ότι είναι εφικτός ο στόχος να επιτευχθεί τεύχος ανοσίας μέσα στο καλοκαίρι. Επανέλαβε δε ότι στο τέλος του μήνα ξεκινάει (μετά από τόσους μήνες καθυστέρησης) ο **εμβολιασμός** κατ' οίκον με το εμβόλιο της Johnson & Johnson «από ιδιώτες γιατρούς οι οποίοι θα αμειβονται από το κράτος».

Όσον αφορά τις παραδόσεις των εμβολίων, αναμένονται από Pfizer / BioNTech συνολικά 2.212.000 δόσεις τον Ιούνιο, 1.555.000 δόσεις τον Ιούλιο και συνολικά 4.880.070 δόσεις το τρίμηνο από Ιούνιο έως Αύγουστο. Από την Johnson & Johnson έχουν παραδοθεί 152.712 δόσεις τον Ιούνιο και αναμένεται μια αύξηση.



Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	11	Ημερομηνία έκδοσης:	15-06-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	254.66 cm ²	Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



«Ναι» σε υποχρεωτικό εμβολιασμό υγειονομικών

Το «πράσινο φως» για υποχρεωτικό εμβολιασμό των υγειονομικών κατά της COVID-19 έδωσε το Σάββατο το Ομοσπονδιακό Δικαστήριο του Τέξας, απορρίπτοντας αγωγή που είχαν καταθέσει εργαζόμενοι του νοσοκομείου Houston Methodist προκειμένου να μην εμβολιαστούν.

Ο πρόεδρος του δικαστηρίου, Λιν Χιουζ, έκρινε την υπόθεση λίγες ημέρες αφότου το νοσηλευτικό ίδρυμα έθεσε σε διαθεσιμότητα 178 εργαζομένους οι οποίοι αρνήθηκαν να εμβολιαστούν προτού εκπνεύσει η προθεσμία της 7ης Ιουνίου. Όπως επισήμανε ο δικαστής, στόχος της πολιτικής του νοσηλευτικού ιδρύματος δεν ήταν ο εξαναγκασμός των εργαζομένων, αλλά «να τους κρατήσει πιο ασφαλείς, όπως και τους νοσηλευόμενους και τις οικογένειές τους».

«Οι 117 ενάγοντες», συνέχισε ο δικαστής Χιουζ, «πρέπει να κάνουν τώρα τις δικές τους επιλογές και να λάβουν τις δικές τους αποφάσεις. Μπορούν να συναινέσουν

Το Ομοσπονδιακό Δικαστήριο του Τέξας απέρριψε αγωγή που είχαν καταθέσει εργαζόμενοι του νοσοκομείου Houston Methodist προκειμένου να μην εμβολιαστούν.

να εμβολιαστούν. Αν, όμως, απορρίψουν αυτή τη δυνατότητα, θα πρέπει να εργαστούν κάπου αλλού». Επίσης, υπενθύμισε στους μνυτές ότι η διοίκηση του νοσοκομείου έχει το δικαίωμα επιβολής μέτρων σε οποιαδήποτε περίπτωση μη συμμόρφωσης με τους ισχύοντες κανόνες και όχι μόνο για τον εμβολιασμό.

«Αν ένας εργαζόμενος αρνηθεί να εκτελέσει τα καθήκοντά του, να προσέλθει νωρίτερα στην ερ-



Υγειονομικός διαδηλώνει στο Τέξας με σύνθημα «Όχι στους καταναγκαστικούς εμβολιασμούς».

γασία του, να αλλάξει γραφείο ή οποιαδήποτε άλλη εντολή, μπορεί να απολυθεί νομίμως. Κάθε πρόσληψη οριοθετεί τη συμπεριφορά του εργαζομένου με αντάλλαγμα τον μισθό του. Αυτή ακριβώς είναι η ουσία της συναλλαγής», σημείωσε. Όπως αποκαλύπτει από τα δικαστικά έγγραφα, οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου που θα εξακολουθήσουν να αρνούνται να εμβολιαστούν μπορούν να απολυθούν μετά τη λήξη της περιόδου των δύο εβδομάδων που θα βρίσκονται σε διαθεσιμότητα.

Ο νομικός εκπρόσωπος των εργαζομένων που κατέθεσαν την αγωγή, Τζάρεντ Γούντφιλ, τόνισε ότι πρόκειται να εφεσιβάλει την απόφαση, φθάνοντας ακόμα και μέχρι το Ανώτατο Δικαστήριο των ΗΠΑ. «Αυτή είναι μια μάχη σε έναν ευρύτερο πόλεμο υπέρ της προστασίας των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Εχουμε δεσμευθεί να πολεμήσουμε ενάντια σε αυτή την άδικη πολιτική», κατέληξε.



Αναβολή... ελευθερίας στη Βρετανία λόγω ινδικής μετάλλαξης

Πηγή:	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ	Σελ.:	1,11	Ημερομηνία έκδοσης:	15-06-2021
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	415.66 cm ²	Κυκλοφορία:	14860
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



- **Βρετανία:** Στον «πάγο» μπήκε η «ημέρα της ελευθερίας» για τη Βρετανία, όπως είχε ονομαστεί η 21η Ιουνίου, κατά την οποία θα αίρονταν όλα τα μέτρα κατά της πανδημίας. **Σελ. 11**



Αναβολή... ελευθερίας στη Βρετανία λόγω ινδικής μετάλλαξης

Στον «πάγο» μπήκε η «Ημέρα της Ελευθερίας» για τη Βρετανία, όπως είχε ονομαστεί η 21η Ιουνίου, ημέρα-ορόσημο, καθώς θα έπαιναν να ισχύουν όλα τα περιοριστικά μέτρα κατά της πανδημίας. Αντιθέτως το lockdown παρατείνεται επί τουλάχιστον τέσσερις εβδομάδες, σύμφωνα με εξαγγελία που αναμενόταν να κάνει ο πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον χθες το βράδυ. Αιτία της μεταβολής του χρονοδιαγράμματος επιστροφής στην ομαλότητα είναι η έξαρση των κρουσμάτων που καταγράφεται στην Αγγλία εξαιτίας της ινδικής μετάλλαξης. Παρότι αρχικά το μεταλλαγμένο στέλεχος εντοπίστηκε στην Ινδία, μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα εξαπλώθηκε σε περισσότερες από 74 χώρες. Οι επιδημιολόγοι εκτιμούν ότι η ινδική μετάλλαξη αναμένεται να επικυριαρχήσει όλων των άλλων στελεχών του ιού, εκφράζοντας ανησυχία ότι όχι μόνο είναι πιο μεταδοτική, αλλά προκαλεί και βαρύτερα συμπτώματα.

Σύμφωνα με τον πρώην επικεφαλής του Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA), Σκοτ Γκότλιμπ, τα κρούσματα της ινδικής μετάλλαξης διπλασιάζονται ανά περίπου δύο εβδομάδες και ήδη αφορούν το 10% του συνόλου των νέων λοιμώξεων στη χώρα. Στη Βρετανία, το αντίστοιχο ποσοστό είναι 90%. Ένα από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του συγκεκριμένου στελέχους είναι ότι οι ασθενείς που προσβάλλονται αναφέρουν ως συχνότερα συμπτώματα έντονο πονοκέφαλο, συνάχι και πονόλαιμο – αντί βήχα, πυρετού και αγευσίας / ανοσμίας, που θεωρούνταν τα κυρίαρχα συμπτώματα της λοίμωξης.

Ενδεικτικά της ανησυχίας που προκαλεί παγκοσμίως η ινδική μετάλλαξη είναι η προειδοποίηση του Ιταλού πρωθυπουργού Μάριο Ντράγκι ότι αν συνεχιστεί

στο Ηνωμένο Βασίλειο η έξαρση της πανδημίας, η ιταλική κυβέρνηση θα επιβάλει εκ νέου υποχρέωση καραντίνας σε κάθε ταξιδιώτη βρετανικής προέλευσης.

Την ίδια στιγμή, ακόμα ένα αποτελεσματικό και ασφαλές εμβόλιο έρχεται να εξοπλίσει την επιστημονική φαρέτρα. Το Novavax, που παρασκευάζεται από μια μικρή φαρμακοβιομηχανία των ΗΠΑ, σύμφωνα με την κλινική μελέτη του έχει αποτελεσματικότητα που αγγίζει το 90% και αποτρέπει πλήρως τα ήπια έως βαριά συμπτώματα της COVID-19. Επίσης, η αποτελεσματικότητά του έναντι των μεταλλαγμένων στελεχών αγγίζει το

Αποτελεσματικό και ασφαλές ακόμα ένα εμβόλιο, το Novavax, καθώς αποτρέπει πλήρως τα ήπια έως βαριά συμπτώματα της COVID-19.

93%. Ο **εμβολιασμός** και με αυτό το σκεύασμα γίνεται σε δύο δόσεις, ενώ οι παρενέργειες που έχουν καταγραφεί είναι πόνος στο σημείο της ένεσης, κόπωση, πονοκέφαλος και μυαλγίες, η διάρκεια των οποίων δεν ξεπερνά τις δύο ημέρες.

Στις ΗΠΑ, ο αριθμός των νεκρών από COVID-19 ξεπέρασε χθες τις 600.000, τη στιγμή που συνεχίζεται με ταχύτητα το εμβολιαστικό πρόγραμμα. Ηδη έχουν λάβει μία δόση εμβολίου 166 εκατ. Αμερικανοί, ενώ περίπου το 40% του πληθυσμού έχει ολοκληρώσει τον **εμβολιασμό** του. Το ποσοστό των ατόμων άνω των 65 ετών που έχουν κάνει και τις δύο δόσεις εμβολίου ανέρχεται σε 75%, ποσοστό ιδιαίτερα υψηλό.



Ασθενής με COVID-19 κατά τη μεταφορά του σε νοσοκομείο του Λονδίνου. Άρση των περιοριστικών μέτρων ανέμεναν οι Βρετανοί πολίτες, lockdown τεσσάρων εβδομάδων εισέπραξαν.



Πότε θα βγάλουμε τις μάσκες και ποια θα είναι τα «ελευθέρως»

ΜΠΑΧΑΛΟ πάλι με το AstraZeneca!

«Παίζουν» με δεκάδες χιλιάδες πολίτες που έχουν κλείσει το δεύτερο ραντεβού - Τι... οδηγία έδωσε η Επιτροπή μετά τη διαρροή



Παθινωδίες και σύγχυση για το AstraZeneca

Αυτό που συμβαίνει με τη χορήγηση του εμβολίου της AstraZeneca δεν έχει προηγούμενο! Τα μπρος - πίσω και οι παθινωδίες του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων συμπαρασύρουν και την Εθνική Επιτροπή **Εμβολιασμού**, που, για να είμαστε δίκαιοι, σε γενικές γραμμές και κατά κοινή ομολογία, στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων καθ' όλη τη διάρκεια της υγειονομικής κρίσης εξαιτίας της πανδημίας.

Όμως, με τη χθεσινή της απόφαση, ανατρέπει προηγούμενη και εισηγείται στην κυβέρνηση να σταματήσει ο **εμβολιασμός** με το συγκεκριμένο σκεύασμα σε ηλικίες κάτω των 60 ετών, προκαλώντας ανησυχία και προβληματισμό σε όσους έχουν κάνει ήδη την πρώτη δόση του εμβολίου και περιμένουν για τη δεύτερη ή σε εκείνους οι οποίοι

έχουν κλείσει ραντεβού. Παράλληλα, η στάση αυτή τροφοδοτεί με επιχειρήματα τον «νερόμυλο» των αρνητών των **εμβολιασμών** και ενισχύει τους φόβους των επιφυλακτικών...

«Η σύσταση γίνεται για να βελτιώσει τα πράγματα, όχι για να τα περιπλέξει», είπε η πρόεδρος της Επιτροπής **Εμβολιασμού** Μαρία Θεοδωρίδου, απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου αναφορικά με τυχόν σύγχυση που μπορεί να προκαλέσει η νέα οδηγία για το AstraZeneca. Ωστόσο, δεν θα εκπλήξει κανέναν αν από αύριο ο αριθμός των ακυρώσεων των ραντεβού για το συγκεκριμένο εμβόλιο χτυπήσει «ταβάνι». Είχε προηγηθεί δήλωση αξιωματούχου του EMA (που αργότερα έσπευσε να μαζέψει) σύμφωνα με την οποία οι χώρες θα πρέπει να αποφύγουν τη χορήγηση του εμβολίου της As-

traZeneca σε άτομα άνω των 60 ετών, εν μέσω φόβων για σπάνια πήξη του αίματος. Την ίδια ώρα, όμως, ο EMA θεωρεί ότι το συγκεκριμένο εμβόλιο είναι ασφαλές για όλες τις ηλικιακές ομάδες, παρόλο που αρκετά κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν σταματήσει να το χορηγούν σε πολίτες κάτω των εν λόγω ηλικιών, ενισχύοντας το μπάχαλο.

Υπενθυμίζεται ότι το εμβόλιο του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης χορηγείται μέχρι σήμερα στη χώρα μας από την ηλικία των 30 ετών και άνω. Σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Μάριο Θεμιστοκλέους, έχουν πραγματοποιηθεί περισσότερα από 1 εκατομμύριο **εμβολιασμοί** με AstraZeneca, ενώ έως χθες είχαν ήδη γίνει οι 270.000 δεύτερες δόσεις και δεν έχει αναφερθεί κανένα περιστατικό.

«P»